

## विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम : स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण

अतारांकित प्रश्न संख्या : 1910

उत्तर की तिथि : 02.03.2022

विषय : रिक्त पद

प्रश्नकर्ता का नाम : श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर)

सम्बन्धित मन्त्री : स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण

क सं	प्रश्न	उत्तर
क)	स्वास्थ्य विभाग में महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता व पुरुष स्वास्थ्य कार्यकर्ता के कितने पद रिक्त पड़े हैं;	<p style="text-align: center;"><u>(क).(ख) व (ग)</u></p> <p>सूचना सभा पटल पर रख दी गई है ।</p>
ख)	कितने पद स्टाफ नर्स के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों, सिविल अस्पतालों एवं क्षेत्रीय अस्पतालों में रिक्त पड़े हैं; और	
ग)	जिला किन्नौर में स्वास्थ्य विभाग में स्टाफ नर्स, प्रयोगशाला तकनीशियन, एक्स-रे तकनीशियन व सफाई कर्मचारियों के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं क्षेत्रीय अस्पताल में कितने पद रिक्त पड़े हैं; सरकार इन रिक्त पदों का कब तक भरने का विचार रखती है; ब्यौरा दें ?	

अतारांकित प्रश्न संख्या 1910 जो कि श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर) द्वारा पूछा गया है, से सम्बन्धित उत्तर:-

- क) स्वास्थ्य विभाग में महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता के 927 व पुरुष स्वास्थ्य कार्यकर्ता के 1632 पद रिक्त हैं। 480 महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता व 618 पुरुष स्वास्थ्य कार्यकर्ता के पदों को अनुबंध आधार पर भरने का मामला विचाराधीन है।
- ख) स्वास्थ्य विभाग में स्टाफ नर्स के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में 15, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में 128, सिविल अस्पताल में 365, क्षेत्रीय अस्पताल में 31 पद रिक्त पड़े हैं। 424 स्टाफ नर्स के पदों को अनुबंध आधार पर भरने का मामला विचाराधीन है। 162 पदों को भरने के लिए विभिन्न भर्ती एजेंसी, हि0 प्र0 स्टाफ सिलेक्शन आयोग, हमीरपुर भूतपूर्व सैनिक वॉर्ड हमीरपुर व खेल निदेशक को मांग पत्र प्रस्तुत किए हैं तथा उनकी सिफारिशें अभी तक अपेक्षित हैं।
- ग) जिला किन्नौर में स्वास्थ्य विभाग में स्टाफ नर्स के 21, प्रयोगशाला तकनीशियन के 23, एक्स-रे तकनीशियन के 5 व सफाई कर्मचारी के 27 पद रिक्त हैं। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में स्टाफ नर्स के 2 पद, प्रयोगशाला तकनीशियन के 4 पद, एक्स-रे तकनीशियन के 3 पद तथा सफाई कर्मचारियों के 16 पद रिक्त पड़े हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में स्टाफ नर्स के 14 पद, प्रयोगशाला तकनीशियन के 7 पद, एक्स-रे तकनीशियन के 1 पद तथा सफाई कर्मचारियों के 5 पद रिक्त पड़े हैं। क्षेत्रीय अस्पताल में स्टाफ नर्स के 5 पद, प्रयोगशाला तकनीशियन के 12 पद, एक्स-रे तकनीशियन के 1 पद, सफाई कर्मचारियों के 6 पद रिक्त पड़े हैं। रिक्त पदों को भरा जाना एक निरन्तर प्रक्रिया है। फार्मासिस्ट के 108, प्रयोगशाला तकनीशियन के 113, प्रयोगशाला सहायक के 21 तथा Ophthalmic Officer के 02 पदों को क भरने के लिए मांग पत्र विभिन्न भर्ती एजेंसियों को प्रस्तुत किया गया है तथा उनकी सिफारिशें अभी तक अपेक्षित हैं।